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Το αντικείμενο της διατριβής είναι η λήψη και η μελέτη υπέρυθρων 
θερμογραφικών απεικονίσεων των άνω και κάτω άκρων του ανθρωπίνου 
σώματος. Οι περιοχές με την μεγαλύτερη ροή αίματος εμφανίζουν υψηλότερη 
θερμοκρασία σε σύγκριση με τους παρακείμενους ιστούς. Έτσι με τη μελέτη 
των θερμογραφημάτων λαμβάνουμε πληροφορίες για την αιμάτωση μιας 
περιοχής ενδιαφέροντος και μπορούμε να σχηματίσουμε ένα θερμογραφικό 
χάρτη της επιφανειακής θερμοκρασίας των άκρων βασιζόμενοι στην αιμάτωση 
των υποκείμενων ιστών. 

Κατά το πρώτο έτος πραγματοποιήθηκε μια εκτεταμένη βιβλιογραφική 
ανασκόπηση σχετικά με τη χρήση της υπέρυθρης θερμογραφικής απεικόνισης 
στον τομέα της Υγείας και πιο συγκεκριμένα στην απεικόνιση των άκρων και 
βάσει αυτής είναι σε εξέλιξη η συγγραφή ενός σχετικού επιστημονικού άρθρου. 
Η χρήση της υπέρυθρης θερμοκάμερας παρουσιάζει ανοδική τάση τα τελευταία 
χρόνια καθώς πρόκειται για μία μη επεμβατική και ανώδυνη διαδικασία για την 
εξέταση και την παρακολούθηση του εξεταζόμενου. [1,2,3] Η χρήση μεθόδων 
που βασίζονται στην υπέρυθρη ακτινοβολία για την καταγραφή της 
θερμοκρασίας του ανθρώπου αυξήθηκε σημαντικά τα τελευταία χρόνια. [4] Στο 
τομέα της άθλησης και της φυσικοθεραπείας, η θερμογραφική απεικόνιση 
χρησιμοποιείται για την παρακολούθηση των μεταβολών στη θερμοκρασία 
πριν και μετά την άσκηση και για την παρακολούθηση των φλεγμονών και των 
τραυματισμών. [5,6] Αυξημένο ενδιαφέρον έχει παρατηρηθεί και στην 
παρατήρηση των κάτω άκρων λόγω των παθήσεων που τα επηρεάζουν και 
έχει αυξηθεί η συχνότητα εμφάνισης τους τα τελευταία χρόνια. [7,8,9] Κατά 
κύριο λόγο, η θερμογραφική απεικόνιση χρησιμοποιείται στην παρακολούθηση 
και τη θεραπεία των άκρων των διαβητικών ασθενών, καθώς μια από τις 
διαδεδομένες επιπλοκές του νόσου είναι το διαβητικό πόδι. [10,11,12,13,14] 

Επιπλέον κατά το πρώτο έτος αξιολογήθηκαν προϋπάρχουσες 
θερμογραφικές απεικονίσεις των κάτω άκρων του σώματος για την συλλογή 
δεδομένων από φυσιολογικά κάτω άκρα και την δοκιμή πρωτοκόλλων 
επεξεργασίας και ποσοτικών δεικτών αξιολόγησης και προέκυψε μια 
παρουσίαση στο διεθνές συνέδριο RAP 2023. [15] Επιπλέον στα πλαίσια της 
διατριβής δόθηκαν οδηγίες στη χρήση του λογισμικού της θερμοκάμερας σε 
δύο φοιτητές που διεξήγαν διπλωματικές εργασίες. 

Μελλοντικοί στόχοι είναι η συλλογή δεδομένων τόσο από τα κάτω όσο και 
από τα άνω άκρα του ανθρώπινου σώματος με παθητική και δυναμική 
διαδικασία θερμογράφησης. Το επόμενο ορόσημο είναι η συγκέντρωση μιας 
βάσης δεδομένων θερμογραφημάτων από φυσιολογικά κάτω και άνω άκρα. 
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